Cvi¢eni 6 — Inicializace odhadu regresniho modelu

Algoritmus odhadu parametrli normalniho regresniho modelu:

© Pro ¢as t = 0 nastavime pocdteéni statistiky Vp, ko
Q@ Prodast=1,2,...
(1) Mé&Fime data dt = {_ytv Ut}
@ Datov4 matice D, = [ ;}/f e ¥l
t

© Update statistik Vi = Vi1 + Dy, Kt =K1 +1
@ Jdeme na krok 2.1
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Q@ Vypocet bodovych odhadl parametri b, = Vw_1 Vi,
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Pocate¢ni informaéni matice z apriornich dat

Priklad 1: Model rychlosti auta v koloné ve mésté

ye = bovi;t + covor + a1yi—1 + bivii—1 + civoe—1 + e

@ vi.; — rychlost vpfedu jedouciho vozidla
@ vo.; — vzdalenost mezi vozidly
o Cas t — sekundy

Ve Scilabu:
@ Nulova / jednotkovd V; vs. z apriornich dat
@ Pocet apriornich dat
Opakovani: Dimenze informaéni matice Vg
Datova matice D;
Rozklad informaéni matice V;
Vysledny model — odhad 8,
yr = 0.6205564v;.; + 0.6944310v,.; + 0.6967247y; 1 —
0.3944665v1.;—1 — 0.3053540vp.:—1 + €
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Online vs. offline odhad parametri

Bayesovsky online odhad — z priibézné mérenych dat
Offline odhad — ze vech dat najednou
Metoda nejmensich Etvercli — stejny vysledek
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Ynd nd o €nd =
—_——  —

Priklad 2: Model
yt =bour +a1yr-1+ k+ e
Ve Scilabu:

o Konstrukce Y a X

@ Porovnani vysledkil s online odhadem
[ Viz programy pro cvi¢eni 6 ]




Zadani pro samostatnou praci

Z modelu

ye = U +0.6y; 1 — 1.5u; 1 — 0.4y > — 0.3u:_» + e,

s rozptylem r = 0.001 a normalnim vstupem u; se stfedni
hodnotou —9
© Vygenerujte 800 dat
@ Pouzijte 200 dat pro po&ateéni informaéni matici V; a zbytek
600 dat pro online odhad. Sledujte vyvoj odhadii na grafu

© Poutzijte stejnd data pro odhad parametri online a offine,
porovnejte vysledky



